

创文明城市 做文明市民

好人好事层出不穷 小善大爱彰显文明

□记者 邢晓蕊

本报讯 市民找到了不慎遗失的新手机、热心民警救助重伤老人……在创建全国文明城市的当下，好人好事层出不穷。最近，两位市民向记者讲述了自己亲历的感人故事，令人感受到满满的正能量。

新手机不慎丢失 热心司机忙送还

“我丢失的新手机很快找到了，咱们鹰城好心人越来越多了……”昨天上午，家住六矿温馨家园小区的王兰欣激动地说起自己手机失而复得的事。

10月18日下午1点半左右，王女士和母亲在家门口乘坐1路公交车，到中兴路北段下车后，她突然发现手机不见了。“手机刚买不久，崭新崭新的。”王女士用妈妈的手机试着拨打了自己的手机号码，一直无人接听。

“后来电话打通了，原来手机被1路公交车司机捡到了。”王女士说，司机师傅在她坐的最后一排座位下方捡到了手机，下班后，专程把手机送还给她，让她十分感动。“我打听出来了，捡手机的司机名叫高克兵，我为这样的好司机点赞！”王女士说，这虽然是一件小事，却让她备感温暖。“小善也是大爱。”她表示自己也会在生活中做一名热心人，将

正能量传递出去。

母亲不慎摔伤 热心警察及时送医

“在我妈遇到危难之时，民警同志挺身而出，及时救助，让我们一家人十分感动。”昨天，家住乐福小区的市民毛珊珊说。

据毛珊珊介绍，9月27日晚上7点多，她母亲李秀金骑电动车独自外出办事，行至光明路与建设路交叉口附近时，不慎摔倒在地。“我妈眼神不太好，摔得比较重，躺在地上起不来。”毛珊珊说，有热心市民拨打了110。很快，3名警察赶到现场，随后，民警用警车载着李秀金疾速前往市二院救治。

经检查，李秀金左胳膊粉碎性骨折，伤势挺重。“幸亏救治及时，医生很快给我妈做了手术。如今，恢复得不错。”毛珊珊很想当面感谢热心民警道个谢，经多方打听，了解到救助母亲的警察是光明路派出所交管巡防大队的程远跃、张亚周和李伟峰。她特意写了一封感谢信，并制作了一面锦旗，于10月16日上午送到该大队。

“根本不用谢，这都是我们应该做的。”毛珊珊登门道谢时，程远跃等几位民警颇感意外，在他们看来，这都是分内的事。



背街小巷颜值增

昨天，市民行走在整修一新的市区锦绣街东段。近日，新华区住建局对位于市区体育路与中兴路之间的锦绣街东段进行全面整修，将破损严重的水泥路面换成沥青混凝土路面，规范了沿街店铺的门头，路好了，市民出行更加便利舒适了。

本报记者 李英平 摄



“东大门”真干净

昨天，在市区科技大道南段，高新区管委会的工作人员在清扫人行道上的落叶和丢弃物。近日，高新区管委会组织各个单位的志愿者开始对辖区内的道路进行分包义务保洁，用自己的忙碌换来市区“东大门”的洁净。

本报记者 李英平 摄



合理划定停车位

昨天上午，市区建西天湖苑小区门前，新华区西高皇街道天湖苑社区工作人员和物业联合开展规范停车位行动，合理划定车位，清理临街商户侵占，杜绝车辆乱停放，受到居民好评。

本报记者 张鹏 摄

湛河区：村规民约“约”出文明新风尚

□记者 李霞 通讯员 李向平

本报讯 昨天上午，湛河区北渡街道双楼村村民孙平安吃完早饭，把房前屋后打扫得干干净净，他开心地说：“这次村规民约评比，俺也上了村里的光荣榜，咋说也得好好干，要是每个家庭都这样做，村子肯定越来越漂亮。”

好的村规民约，能让一个村子焕发新气象。近段时间，湛河区将垃圾分类、移风易俗、守法经营等内容写进村规民约，做成文化墙，制成宣传页，通过“大喇叭”、微信群等形式广泛宣传村规民约内容和实施的重要性，形成人人宣传、个个参与的浓厚氛围，将村规民约融入到村民的日常生活中。

北渡街道汴城村强调公德民俗，

提倡文明过节和节俭办事，杜绝盲目攀比之风；河滨街道杜庄村推行星级文明户认领制度，实现了“要我创”到“我要创”的跨越；曹镇乡齐务村移风易俗要求党员干部率先垂范，遵守村里红白理事会标准，做模范执行者和倡导者……湛河区文明办相关负责人宋少华说：“湛河区倡导的‘村规民约’不仅接地气，而且各村还建立了长效管理机制，把村规民约与村民利益、荣誉表彰有机结合；通过评比发放流动红旗、荣登乡村光荣榜等形式来激发崇尚向善的正能量，提升乡风文明。”

目前，湛河区68个村均完成了村规民约的制定或完善，农村人居环境等各方面都得到了很大提升。

普法教育 你我同行 法律志愿者街头宣传《民法典》

□记者 王春霞

本报讯 昨天上午，市司法局、市普法办组织律师、基层法律服务工作者在市区鹰城广场开展“普法教育 你我同行”志愿服务活动，向群众宣传《宪法》《民法典》，解答法律咨询。

昨天上午，河南金年华律师事务所

所、河南大乘律师事务所等多家律师事务所在鹰城广场摆放宣传版面，设置咨询台，向过往市民发放《宪法》《民法典》宣传资料，不少市民就婚姻家庭、民间借贷、交通事故、劳动争议等方面遇到的法律问题进行咨询，参加志愿服务的律师们耐心细致、通俗易懂地进行解答，得到了市民的感谢与好评。